



## 济宁市2019全民阅读活动正式启动，山理工成首站

# 鼓励全民阅读，建设书香济宁

本报济宁4月23日讯(记者 汪泷) 为深入贯彻落实十九大报告提出的“倡导全民阅读，推进学习型社会建设”，在4·23“世界读书日”当天，济宁市2019全民阅读启动仪式在山东理工职业学院举行。这也意味着，山东理工职业学院成为了开展全民阅读活动的首站，为加快建设书香济宁贡献一份力量。

众所周知，近年来济宁市把推进全民阅读作为培育社会主义核心价值观、建设文化强市、增强文化自信的具体实践，充分利用各种资源，组织开展了“全市中小学生读书”、“齐鲁农家沁书香”、“儒风雅韵过新年”、“我为农家书屋献爱心”等一系列活动，特别是围绕传承弘扬优秀传统文化创新开展了儒家经典“六进”工程，在全市涌现出一批学习型机关、学习型社区、学习型家庭、学习型校园和学习型企业，全市全民阅读呈现出蓬勃发展的良好局面。

此次活动由中共济宁市委宣传部、济宁市文化和旅游局、山东

理工职业学院主办，山东新华书店集团有限公司济宁分公司、济宁艺术剧院有限公司承办。旨在以此为契机，做好全民阅读活动的宣传，持续培育广大市民“爱读书、读好书、善读书”的良好习惯，在全市掀起全民阅读活动新热潮，从而加快建设书香济宁。

启动仪式现场，新华书店济宁分公司向山东理工职业学院捐赠了价值2万元的图书。“我号召广大莘莘学子善读书、读好书，弘扬中华优秀传统文化，树立正确的世界观、人生观、价值观，在阅读中成才……”学院学生代表金庆伟宣读全民阅读活动倡议书之后，与会领导共同上台，手印启动全民阅读仪式。

让阅读成为一种习惯，山东理工职业学院举办的读书活动已成为文化育人的特色。学院定期举办万人诵读、传统吟诵等活动，在班级内设置阅报栏、读书角，引导广大师生爱上阅读，营造崇尚学习、热爱阅读的良好氛围，让更多人走进图书馆，与书籍相伴，令书香致远。



新华书店济宁分公司向山东理工职业学院捐赠图书。

## 寒冬收到热奶茶，济宁消防搭建“两杯奶茶”爱心岗

# 将奶茶的温暖，传递给更多人

### 因“奶茶”而生 传递那份温暖

在“吃货”看来，没有什么是一杯奶茶不能解决的，如果有，那就两杯。前不久，一个以“两杯奶茶”命名的爱心岗，在济宁消防支队太东中队正式运行起来。休息座椅、便民雨伞、免费充电、安全药箱、免费热水、报刊杂志……空间不大，但这里却为路上奔波的行人，提供了一应俱全的便民服务。

从万达广场取完餐的外卖小哥，将电动车停在外面，快步走进“两杯奶茶”爱心岗。对他来说，在这个小屋能休息一两分钟，就是他最大的满足。“因为要到各个商家取餐，对我们来说，平时要么在电动车上，要么在商家，也没个地方休息，有时水喝完了也不好意思问人要。这个小屋真是太方便了，路过这里顺便喝点水，很满足。”

“我们有时凌晨四五点就要开始工作，休息都找不到地方，这个爱心岗为我们提供了很多便利。”在“两杯奶茶”爱心岗休息的环卫工人告诉记者，前段时间忘了带手机怕家人挂念，正不知道怎么办好，这个爱心岗的应急电话就帮了大忙。自3月28日运行起来，“两杯奶茶”爱心岗不断向市民传递着温暖。

说起“两杯奶茶”爱心岗

本报记者 唐首政 通讯员 姬长建 高德雨

两位学生在寒冷的冬季，为岗哨的消防员送了两杯奶茶，为了将这种爱心传递下去，济宁消防默默搭建了爱心岗。最近“两杯奶茶”爱心岗悄悄火了起来，这个不卖奶茶的“奶茶”爱心小屋，默默为市民提供一应俱全的便民服务，架起了消防与市民沟通的桥梁，更是将爱心与温暖传递给更多的人。



的由来，要追溯到今年1月份。正值寒冷的冬季，两名学生路过市中消防救援大队岗哨时，看到寒风中站岗的消防员很辛苦，于是买了两杯奶茶交给岗哨中的消防员就快速离开了。这一幕被视频监控记录下来，经过报道赢得了广大网友的点赞，在寒冷的冬季不仅

暖了消防员的胃，更暖了消防员的心。

### 市民们自发参与 爱心在这里汇聚

“我们刻苦训练，是为了提高队伍的战斗力和保护人民群众的生命财产安全，群众的

关怀让我们深受鼓舞，倍感温馨，我们也想着通过什么样的方式，将这份温暖与爱心传递下去，给更多有需要的人。”济宁市消防救援支队市中大队太东中队中队长祝哲介绍，而“两杯奶茶”这个暖心故事，给了他们启发，于是设立了爱心岗，传递这份温暖。

爱心岗运行以来，将便民服务、应急救援、消防宣传巧妙融合，实实在在为群众提供了便利，市民们也自发不断完善着这个小屋。“刚开始我们每个便民雨伞上都放了钥匙，市民需要就自己取，后来有市民给我们提了个可持续建议，把钥匙放到通讯室统一管理，有需要的话在消防队通讯室登记一下就行。”祝哲介绍，经过改进后，雨伞利用率与借还效率都大大提高，也为更多市民提供了帮助，目前，济宁消防支队正部署在全市开展建设爱心岗。

走进爱心岗，挂满了消防员为市民提供帮助的照片，除了为市民提供便利，这里还作为爱心中转站，将热心市民捐赠的物资收集起来，转送给孤寡老人、偏远山区的困难家庭等，将爱心传递给更多的人。

“刚刚去面试了三个工作，都差不多失败了，感觉自己需要学习的太多了。手机没电好沮丧，但是来到‘两杯奶茶’，感觉很暖，希望你们一直平安。”“谢谢你们的小房子，为我们撑起了一片小天地”……“两杯奶茶”爱心岗是24小时便民自助岗，并没有工作人员值守，在这里，大家可以不用有任何负担与“包袱”，成为了市民小憩的“港湾”。有些市民通过便利贴传达着对消防员的谢意，一些压抑在心中不好意思表达的话，也通过这种留言的方式得到了舒缓。